
D E U T S C H E R  F U S S B A L L- B U N D

T H E M A :  K O M P A K T E S  V E R T E I D I G E N  I N  Ü B E R Z A H L

A U F W Ä R M E N  2 :  

6  P L U S  1  G E G E N  6  I N  D E R  
V E R T E I D I G U N G  

 

O R G A N I S AT I O N  

� Den Grundaufbau beibehalten. 

� Die Feldteilung aufheben. 

� 1 Neutralen bestimmen. 

� 2 Teams einteilen. 

 

A B L A U F  

� 6 plus 1 gegen 6: Die Mannschaft ohne Ball ist in 

Überzahl und versucht, den Ball zu erobern. 

� Die Ballbesitzer versuchen, 10 Pässe in den  

eigenen Reihen zu spielen. 

� Jeder Ballgewinn ergibt 1 Punkt. 

� Welche Mannschaft gewinnt die meisten Punkte? 

 

VA R I AT I O N E N  

� Die erforderliche Anzahl der Pässe in den eigenen 

Reihen 8 oder 6 verringern (Erschwernis für die 

Verteidiger). 

� Mit festen Teams im 7 gegen 6 spielen (Verteidi-

gung in Überzahl). 

 

T I P P S  U N D  K O R R E K T U R E N  

� Die Überzahlmannschaft soll gemeinsam agieren 

und mit höchstem Tempo angreifen. 

� Dabei Passwege der Angreifer erkennen und diese 

schnellstmöglich schließen.
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